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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Gabinete do Deputado Osvaldo Mafra. 

3Sgb 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N. /2018. 

(Do senhor Osvaldo Mafra) 

Senhor Presidente: 

Solicita informações ao Senhor Ministro de 
Estado do Planejamento, Desenvolvimento e 
Gestão, acerca dos gastos com Pessoal da 
Administração Pública Federal Direta e Indireta. 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição 

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, seja encaminhado 

ao Senhor Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, o 

pedido das seguintes informações: 

1. Qual o montante de gastos com a despesa de Pessoal com os 

Servidores efetivos e comissionados por Órgão, Fundação e Autarquias da 

Administração Direta e Indireta da União; 

2. Quantos cargos comissionados existem na Administração Pública 

Federal por Órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta e Indireta da 

União; 

3. Qual o valor das despesas de Pessoal, incluindo auxílios, 

gratificações, diárias e horas extras com o servidor comissionado da 

Administração Pública Federal Direta e lnqireta por Órgão, Fundação e 

Autarquias nos anos de 2016, 2017 e 2018 até 31 de maio? 

4. Em termo percentual, quanto representa os cargos comissionados 

comparativamente com os ocupados por servidor efetivo em 2016, 2017 e 201 



até 31 de maio? 

5. Existe, no âmbito deste Ministério do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão a formulação de planos estratégicos com vistas ao 

enxugamento das despesas com pessoal comissionados no âmbito do Poder 

Executivo? 

JUSTIFICAÇÃO 

O presente requerimento de informações se justifica em virtude do 

grande número de questionamentos dos catarinenses que buscam informações 

junto a este parlamentar. 

Ademais, é necessário que possamos ter informações precisas sobre a 

atual gestão, especificamente as despesas com pessoal, eis que com essas 

informações poderemos estar legislando e/ou buscando soluções para melhorar 

nosso Brasil, notadamente quanto a necessidade de um planejamento em prol do 

povo brasileiro, visando a redução de tributos e a redução do custo Brasil. 

Deputado 

2 9 MAIO 2018 
de maio de 2018. 
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 3586/2018 

Autor: 

Destinatário: 

Assunto: 

Despacho: 

Deputado Osvaldo Mafra - SD/SC 
1 . 

Ministro de Estado do Planejamento 

Solicita informações i ao Senhor Ministro de Estado 
do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, acerca 
dos gastos com Pessoal da Administração Pública 
Federal Direta e Indireta. 

O presente requerirhento de informação está de 
acordo com a Constituição Federal, artigo 50, § 2º, e 
com o Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 
artigos 115 e 116. Dispensado o relatório em 
conformidade com o § 1 º do artigo 2º do Ato da 
Mesa nº 11/1991, o parecer é pelo 
encaminhamento. 

Primeira-Vice-Presidência, em 14 de junho de 2018 

1 

'º~ Primeiro-Vice-Presidente 



Câmara dos Deputados 

RIC 3.586/2018 
Autor: Osvaldo Mafra 

Data da 29/05/2018 
Apresentação: 

Ementa: Solicita informações ao Senhor Ministro de Estado do 
Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, acerca dos gastos 
com Pessoal da Administração Pública Federal Direta e Indireta. 

Forma de 
Apreciação: 

Texto 
Despacho: 

Regime de 
tramitação: 

Aprovação pelo Presidente, Dep. Rodrigo Maia, "ad referendum" 
da Mesa, do parecer do senhor Deputado Fábio Ramalho, 
Primeiro Vice-Presidente, pelo encaminhamento. 

Em 20/06/2018 

'n f . 
ROJ~JG,6 MAIA 

Presidente da Cãrara dos Deputados 
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Ofício 1 ªSec/Rl/E/nº _j ,2, q ;1 /18 Brasília, ;zs de junho de 2018. 

Assunto: Requerimento de Informação 

Senhor Ministro, 

Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, encaminho a 
Vossa Excelência cópia(s) do(s) seguinte(s) Requerimento(s) de Informação: 

Requerimento de Informação nº 3586/2018 

Por oportuno, solicito, na eventualidade de a informação requerida 
ser de natureza sigilosa, seja enviada também cópia da decisão de classificação proferida 
pela autoridade competente, ou termo equivalente, contendo todos os elementos elencados 
no art. 28 da Lei nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), ou, caso se trate de outras 
hipóteses legais de sigilo, seja mencionado expressamente o dispositivo legal que 
fundamenta o sigilo. Em qualquer caso, solicito ainda que, os documentos sigilosos estejam 
acondicionados em invólucro lacrado e rubricado, co · indicação ostensiva do grau ou 
espécie de sigilo. 

Atenciosamente, " 

-NOTA: os Requerim n 
respondidos separada ente. 
/LMR 

ação, quando de autorias difer , ntes, devem ser 



MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
GABINETE DO MINISTRO 

Esplanada dos Ministérios, Bloco K, 72 andar 
Brasília - DF - CEP: 70040-906 

Telefone: (61) 2020-4100 - ministro@planejamento.gov.br 

Ofício n2 3.:r /2018/MP 
~ 

Brasília, 80 de ~ de 2018. 

r------------·--·-,,--.,----
?R 1 M Ei R,; ··S f:,:;; RETA RIA 

A Sua Excelência o Senhor 
Deputado GIACOBO 
Primeiro-Secretário da Câmara dos Deputados 
Câmara dos Deputados 
70160-900-Brasília-DF 

Assunto: Requerimento de Informação nº 3586, de 2018. 

Senhor Deputado, 

1 ;io;;~_.,,rHnto 1aceb1co íl&sta Secrete lia sem a 
1 ir;iJi.,;:içáo ou apõr ãncia de tra.tar·se de conteúdc 00 
caráieí :;igib~o. nos termos do Decre!1) n. 7.845 de 
14/11/2012, do Poder Executivo. ' 

Em L Q 1$_ àsfr_h!ti_. 
73'7b 

1. Refiro-me ao Ofício 1 ªSec/RI/E/n2 2292/18, de 25 de junho de 2018, dessa 
Primeira-Secretaria, que encaminhou o Requerimento de Informação n2 3586/2018, de autoria 
do Deputado Federal Osvaldo Mafra. 

2. As informações pertinentes estão consubstanciadas na Nota Técnica nº 
12985/2018, de 12 de julho de 2018, da Secretaria de. Coordenação e Governança das Empresas 
Estatais, na Nota Técnica nº 14240/2018, de 18 de jJlho de 2018, da Secretaria de Gestão, e na 
Nota Técnica nº 1424112018, de 19 de julho de 2018, da Secretaria de Gestão de Pessoas. 

Atenciosamente, 

--~ -· -- ~----. 

~COL~ 
iiííStfõdêEStaJo do Planejamento, · 

Desenvolvimento e Gestão 



12/07/20'8 
' ... ~ SEI/MP - 6449693 - Nota Técnica 

MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
Secretaria de Coordenação e Governança das Empresas Estatais 

Departamento de Política de Pessoal e Previdência Complementar de Estatais 
Coordenação-Geral de Política de Pessoal de Estatais 

Nota Técnica nº 12985/2018-MP 

Assunto: Requerimento de Informação nº 3568/2018 

Referência: processo SEI nº 03000.001338/2018-12 

SUMÁRIO EXECUTIVO 

1. Trata-se de Requerimento de Informação da 1 ª Secretaria da Câmara dos 
Deputados proveniente do Gabinete do Senhor Deputado Osvaldo Mafra, pelo qual solicita 
informações ao Senhor Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão acerca dos gastos 
com Pessoal da Administração Pública Federal Direta e Indireta. 

2. Sugere-se encaminhar esta nota técnica à ASPAR/MP para subsidiar resposta ao requerente 
relativamente à Administração Pública Indireta (empresas estatais federais), observadas as competências 
desta Secretaria de Coordenação e Govemança das empresas Estatais - SEST. 

ANÁLISE 

3. A Assessoria Parlamentar - ASPAR/GM-MP (6426641) encaminhou, para análise e 
manifestação desta Secretaria, o Oficio lªSec/RI/E/nº 2292118, de 25.6.2018, da 1ª Secretaria da Câmara 
dos Deputados, acompanhado do Requerimento de Informação n!! 3.586/2018, de autoria do Deputado 
Federal Osvaldo Mafra, pelo qual solicita encaminhar ao Senhor Ministro de Estado do Planejamento, 
Desenvolvimento e Gestão as seguintes informações acerca dos gastos com Pessoal da Administração 
Pública Federal Direta e Indireta: 

1. Qual o montante de gastos com a despesa de Pessoal com os Servidores efetivos e 
comissionados por órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta e 
Indireta da União; 

2. Quantos cargos comissionados existem na Administração Pública Federal por 
Órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta e Indireta da União; 

3. Qual o valor das despesas de Pessoal, incluindo auxílios, gratificações, diárias e 
horas extras com o servidor comissionado da Administração Pública Federal 
Direta e Indireta por Órgão, Fundação e Autarquias nos anos de 2016, 2017 e 2018 
até 31 de maio? 

4. Em termo percentual, quanto representa os cargos comissionados 
comparativamente com os ocupados por servidor efetivo em 2016, 2017 e 2018 até 
31 de maio? 

5. Existe, no âmbito deste Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão a 
formulação de planos estratégicos com vistas ao enxugamento das despesas com 
pessoal comissionados no âmbito do Poder Executivo? 

4. Inicialmente, pede-se vênia para transcrever a competência da SEST no tocante a política 
de pessoal, nos termos do Anexo I, art. 41, inciso VI, alínea "g", do Decreto nº 9.035, de 20.4.2017, in 
verbis: 

41. À Secretaria de Coordenação e Govemança das Empresas Estatais compete: 

( ... ) 

VI - manifestar-se sobre os seguintes assuntos relacionados às empresas estatais: 

( ... ) 

https://seimp. planejamento.gov. br/sei/controlador.php?acao=documento _imprimir_ web&acao _ origem=arvore _ visualizar&id _ documento=7 411296. . . 1 /4 
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g) propostas, encaminhadas pelos Ministérios setoriais, de quantitativo de pessoal próprio, acordo ou 
convenção coletiva de trabalho, programa de desligamento de empregados, planos de cargos e 
salários, benefícios de empregados, criação e remuneração de funções gratificadas e cargos 
comissionados e participação dos empregados nos lucros ou resultados das empresas; 

5. O direito positivo consagrou a distinção entre a Administração Pública Direta e Indireta 
conforme artigo 37, caput, da Constituição Federal e artigo 4º do Decreto Lei 200/1967, respectivamente, 
in verbis: 

Art. 37. A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência e, também, ao seguinte: 

Art. 4° A Administração Federal compreende: 

1 - A Administração Direta, que se constitui dos serviços integrados na estrutura administrativa da 
Presidência da República e dos Ministérios. 

II - A Administração Indireta, que compreende as seguintes categorias de entidades, dotadas de 
personalidade jurídica própria: 

a) Autarquias; 

b) Empresas Públicas; 

c) Sociedades de Economia Mista. 

d) fundações públicas. 

Parágrafo único. As entidades compreendidas na Administração Indireta vinculam-se ao Ministério 
em cuja área de competência estiver enquadrada sua principal atividade. 

6. As entidades da Administração Pública Indireta têm, normalmente, característica e 
finalidades próprias, razão pela qual é possível afirmar que cada uma delas tem uma vocação específica. É 
possível asseverar, genericamente, ,gue as autarguias exercem noder de autoridade, as estatais 
nrestam serviços núblicos econômicos ou desemnenham atividades econômicas e as fundações 
núblicas nrestam atividades sociais. 

7. Seguindo essa linha de intelecção, as autarquias são pessoas jurídicas de direito público, 
criadas por lei e integrante da Administração Pública Indireta, que desempenha atividade típica de Estado 
por exemplo: INSS (Instituto Nacional do Seguro Social), IBAMA (Instituto Brasileiro do Meio Ambiente 
e dos Recursos Naturais Renováveis), INCRA (Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária), 
CADE (Conselho Administrativo de Defesa Econômica), CVM (Comissão de Valores Mobiliários), 
ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) etc. 

8. O objeto da autarquia é o exercício de "atividades típicas" de Estado. Essa é a finalidade 
legítima das autarquias, conforme disposto no artigo 5º, Ido Decreto-lei 200/1967, in verbis: 

Art. 5° Para os fins desta lei, considera-se: 

1 - Autarquia - o serviço autônomo, criado por lei, com personalidade jurídica, patrimônio e receita próprios, 
para executar atividades típicas da Administração Pública, que requeiram, para seu melhor funcionamento, 
gestão administrativa e financeira descentralizada. 

9. Já as "empresas estatais" são toda e qualquer entidade, civil ou comercial, sob o controle 
acionário do Estado, englobando as empresas públicas, as sociedades de economia mista, suas subsidiárias 
e as demais sociedades controladas pelo Estado. 

10. O Estado exerce um grande papel social e econômico em qualquer país, uma vez que tem 
determinadas atribuições constitucionais e legais de atuação voltadas para o interesse público, a fim 
regular e normatizar as atividades de mercado e implementar políticas públicas que permitam o bom 
funcionamento da máquina estatal. 

11. A Lei nº. 13.303, de 30.6.2016, estabelece o estatuto jurídico das empresas públicas, 
sociedades de economia mista e de suas subsidiárias (estatais), aplicando-se à empresa pública, sociedade 
de economia mista e suas subsidiárias, abrangendo toda e qualquer empresa pública e sociedade de 
economia mista da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios que explore atividade 

https://seimp .planejamento.gov.br/sei/controlador.php?acao=docu mente _imprimir_ web&acao _ origem=arvore _ visualizar&id _documento= 7 411296... 214 
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ecqnômica de produção ou comercialização de bens ou de prestação de serviços, ainda que a atividade 
econômica esteja sujeita ao regime de monopólio da União ou seja de prestação de serviços públicos. 

12. Ademais, as fundações, em geral, são pessoas jurídicas, sem fins lucrativos, cujo elemento 
essencial é a utilização do patrimônio para satisfação de objetivos sociais, definidos pelo instituidor. As 
fundações podem ser instituídas por particulares ou pelo Estado. No primeiro caso, temos a fundação 
privada, regida pelo Código Civil (art. 44, III, e arts. 62 a 69 do CC). No segundo caso, a hipótese é de 
fundação estatal (também denominada de governamental ou pública), integrante da Administração Pública 
Indireta (art. 37, XIX, da CRFB e art. 4.0

, II, "d'', do DL 200/1967). 

13. Em entendimento consolidado no Supremo Tribunal Federal - STF, esclareceu a dicotomia 
entre fundações estatais: a) fundações estatais de direito público (ex.: Instituto Brasileiro de Museus -
IBRAM, instituído pela Lei 11.906/2009); b) fundações estatais de direito privado (ex.: Fundação 
Nacional do Índio - FUNAI, cuja instituição foi autorizada pela Lei 5.371/1967 e Fundação Nacional de 
Arte - FUNARTE, na forma da Lei 6.312/1975). 

14. As fundações estatais podem ser conceituadas como entidades administrativas de direito 
público, quando necessário o exercício de poder de autoridade, ou de direito privado, nas demais 
hipóteses, integrantes da Administração Indireta e instituídas para o exercício de atividades sociais, sem 
intuito lucrativo, conforme artigo 5°, IV do Decreto-lei 200/1967, in verbis: 

Art. 5º Para os fins desta lei, considera-se: 

( ... ) 
IV - Fundação Pública - a entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, 
criada em virtude de autorização legislativa, para o desenvolvimento de atividades que não exijam execução 
por órgãos ou entidades de direito público, com autonomia administrativa, patrimônio próprio gerido pelos 
respectivos órgãos de direção, e funcionamento custeado por recursos da União e de outras fontes. 

15. Compulsando os autos, sobretudo quanto teor do Requerimento retro, o mesmo solicita 
informações de fundações e autarguias da Administração Direta e Indireta da União referente a) 
despesa de Pessoal com os Servidores efetivos e comissionados; b) qual o valor das despesas de Pessoal, 
incluindo auxílios, gratificações, diárias e horas extras com o servidor comissionado por órgão, Fundação 
e Autarquias nos anos de 2016, 2017 e 2018 até 31 de maio; c) quanto representa os cargos comissionados 
comparativamente com os ocupados por servidor efetivo em 2016, 2017 e 2018 até 31 de maio; d) Existe, 
no âmbito deste Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão a formulação de planos 
estratégicos com vistas ao enxugamento das despesas com pessoal comissionados no âmbito do Poder 
Executivo? 

16. Note-se que não foram solicitadas informações das Empresas Estatais Federais (empresa 
pública e sociedade de economia mista) integrantes da Administração Pública Indireta, na qual compete à 
SEST manifestar nos assuntos descritos na alínea "g", do inciso VI do artigo 41 do Decreto 9.035/2017. 

17. Por fim, em consulta à ASPAR/MP na presente data, pontuamos detalhadamente os itens e 
sua abrangência tendo sido concluído que o pleito do parlamentar refere-se exclusivamente às fundações e 
autarquias, motivo pelo qual não se insere dentre as competências desta Secretaria. 

CONCLUSÃO 

18. Pelo exposto, sugere-se encaminhar a presente nota técnica à ASPAR/MP para 
subsidiar resposta ao requerente dentro das competências desta Secretaria de Coordenação e Govemança 
das Empresas Estatais - Sest relativamente à Administração Pública Indireta (empresas estatais federais). 

À consideração superior. 

DANIEL FARIA DE PAIVA 
Assessor 

Brasília-DF, 12 de julho de 2018. 
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seil º assinatura LtJ: 
·eletrônica 

seil n 
assinatura l!J 
.eletrõnlc.a 

CHRISTIAN VIEIRA CASTRO 
Coordenador-Geral 

De acordo. Encaminhe-se ao Secretário. 

JOÃO MANOEL DA CRUZ SIMÕES 
Diretor, Substituto 

Encaminhe-se à Assessoria Parlamentar- ASPAR/GM-MP, na forma proposta. 

ANDRÉ NUNES 
Secretário, Substituto 

Documento assinado eletronicamente por JOAO MANOEL DA CRUZ SIMOES, Diretor, em 
12/07/2018, às 10:40. 

Documento assinado eletronicamente por DANIEL FARIA DE PAIVA, Assessor, em 12/07/2018, às 
10:41. 

Documento assinado eletronicamente por CHRISTIAN VIEIRA CASTRO, Coordenador-Geral, 
em 12/07/2018, às 13:43. 

Documento assinado eletronicamente por ANDRÉ NUNES, Secretário Substituto, em 12/07/2018, 
às 17:40. 

~~~~ A autenticidade do documento pode ser conferida no site [https://seimp.planejamento.gov.br/conferir], 
~~~~· informando o código verificador 6449693 e o código CRC BB9C67BE. 
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MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
Secretaria de Gestão 

Coordenação-Geral de Gestão da Informação 
1 

Nota Técnica oº 14240/2018-MP 

Assunto: Requerimento de Informação n2 3586, de 2017 

Referência: processo/documento nº 03000.001338/2018-12 - Ofício lªSec/RI/E/Nº 2292/2018, de 25 de junho de 2018 (03000.001338/2018-12) 

SUMÁRIO EXECUTIVO 

1. Por intermédio de Despacho de 25 de junho de 2018, a Assessoria Parlamentar desta Pasta encaminha, para análise e manifestação, o 
Oficio l"Scc/Rl/E/nº 2292/18, de 25 de junho de 2018, da Primeira-Secretaria da Câmara dos Deputados, acompanhado do Requerimento de 
Informação n2 3586/2018, de autoria do Deputado Federal Osvaldo Mafra, solicitando a elaboração de nota técnica acerca das informações 
solicitadas. 

2. 

ANÁLISE 

O Excelentíssimo Senhor Deputado Osvaldo Mafra requer as seguintes informações: 

1) Qual o montante de gastos com a despesa de Pessoal com os Servidores efetivos e comissionados por órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta e 
Indireta da União; 

2) Quantos cargos comissionados existem na Administração Pública Federal por Órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta e Indireta da União; 

3. Qual o valor das despesas de Pessoal, incluindo auxílios, gratificações, diárias e horas extras com o servidor comissionado da Administração Pública Federal Direta 
e Indireta por Órgão, Fundação e Autarquias nos anos de 2016, 2017 e 2018 até 31 de mai?? 

4. Em 1cm10 percentual, quanto representa os cargos comissionados comparativamente com os ocupados por servidor efetivo cm 2016, 2017 e 2018 até 31 de maio? 

5. Existe, no âmbito deste Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão a formulação de planos estratégicos com vistas ao enxugamento das despesas com 
pessoal comissionados no âmbito do Poder Executivo? 

3. No que concerne à área de competência desta Secretaria de Gestão, art. 13, Decreto 9.035, de 20 de abril de 2017, em atendimento às 
informações supra requeridos, segue manifestação, especificamente acerca dos itens 2, 4 e 5, sendo que os itens 1 e 3, respectivamente, serão abordados por 
manifestação da Secretaria de Gestão de Pessoas -SGP, instància instituída competente para pronunciar-se sobre tais itens. 

4. Nesse esteio, em resposta ao item 2 do requerimento segue, anexa aos autos, tabela com o quantitativo de cargos aprovados por órgão, 
tendo como base de apuração, os decretos que aprovam as respectivas estruturas regimentais e remanejam cargos no âmbito dos órgãos e entidades do 
Poder Executivo, discriminando por órgão nos respectivos anos de 2016, 2017 e 2018 até 31 de maio, conforme a própria solicitação. 

5. Segue demonstrado no quadro abaixo o quantitativo de cargos em comissão do Grupo-Direção e Assessoramento Superiores - DAS, que 
compõem a cadeia hierárquica da maioria dos órgãos e entidades da Administração direta, autárquica e fundacional, bem como o quantitativo de Funções 
Comissionadas do Poder Executivo - FCPE, de que trata a Lei n2 13.346, de 1 O de outubro de 2016, uma vez que tais funções equiparam-se, para todos os 
efeitos legais e regulamentares, aos DAS. Embora sejam funções exclusivas de servidores efetivos, cita-se as FCPE uma vez que elas têm sido o 
instrumento através do qual muitos DAS têm sido substituídos desde 2016, nos termos da autorização do art. 22 da referida Lei e dentro do limite autorizado 
no art. 12. 

QUANTITATIVO DE CARGOS EM COMISSÃO DO GRUPO-DIREÇÃO E ASSESSORAMENTO SUPERIORES - DAS E DE FUNÇÕES 
COMISSIONADAS DO PODER EXECUTIVO - FCPE 

QUANTIDADE 
QUANTIDADE:OCUPADA % NÃO SERVIDOR APROVADA 

CARGO/ DE CARREIRA X 
FUNÇÃO SERVIDOR DE 

SERVIDOR DE NÃO SERVIDOR DE TOTAL CARREIRA 
CARREIRA CARREIRA OCUPADO 

DAS 24.257 12.580 4.548 17.128 

FCPE 4.254 2.647 ' - 2.647 15,95% 
1 

TOTAL 28.511 15.227 4.548 19.775 

QUANTIDADE QUANTIDADE OCUPADA %NÃO 
APROVADA 

CARGO/ ' SERVIDOR DE 

FUNÇÃO CARREIRA X ANO 

SERVIDOR DE NÃO SERVIDOR DE TOTAL SERVIDOR DE 

CARREIRA CARREIRA OCUPADO CARREIRA 
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DAS 12.474 6.756 4.606 11.362 18,83% 2017 . 

FCPE 11.982 10.719 - 10.719 

TOTAL 24.456 17.475 4.606 22.081 

QUANTIDADE 
APROVADA 

QUANTIDADE OCUPADA % NÃO SERVIDOR 
CARGO/ DE CARREIRA X 
FUNÇÃO SERVIDOR DE 

SERVIDOR DE NÃO SERVIDOR DE TOTAL CARREIRA 
CARREIRA CARREIRA OCUPADO 

DAS 12.149 6.632 4.566 11.198 

FCPE 12.068 11.424 - 11.424 18,85% 

TOTAL 24.217 18.056 4.566 22.622 

6. Conforme os quadros acima, relativamente às informações dos anos de 2016, 2017 e 2018 até maio, já respondendo ao item 4 do 
requerimento, seguem as observações abaixo: 

6.1. O total de cargos aprovados para os órgãos em dezembro de 2016 equivalia a um montante de 28.511 (vinte e oito mil, quinhentos e onze) somados DAS e 
FCPE, dentre os quais 4.548 (quatro mil, quinhentos e quarenta e oito} DAS estavam ocupados por servidores sem vinculo com a Administração, equivalente ao 
percentual de 15,95% em relação aos 28.511 cargos aprovados. 

6.2. Em dezembro de 2017, a quantidade de cargos DAS e FCPE aprovados cm dezembro era 24.456 (vinte e quatro mil, quatrocentos e cinquenta e seis}, sendo que 
4.606 (quatro mil, seiscentos e seis) estavam ocupados por servidores sem vínculo com a Administração, correspondente a 18,83% em relação aos 24.456 cargos 
aprovados. 

6.3. Já em maio de 2018, recente, a quantidade total de DAS e FCPE alocados nas estruturas é de 24.217 (vinte e quatro mil, duzentos e dezessete) com 4.566 (quatro 
mil, quinhentos e sessenta e seis) cargos ocupados por servidores sem vínculo, proporcional a 18,85% relativamente ao total de 24.217 cargos. 

7. No que tange ao quinto questionamento, nos anos de 2015 a 2017, cabe informar que em decorrência do contexto da crise fiscal, o 
Poder Executivo federal implementou uma ampla reforma administrativa com vistas à redução de gastos e profissionalização da máquina pública. 

8. Primeiramente, cabe informar que o Poder Executivo editou a Medida Provisória n2 731, de 1 O de junho de 2016, convertida na Lei n2 

13.346, de 29 de setembro de 2016, criando as Funções Comissionadas do Poder Executivo - FCPE, exclusivas de servidores efetivos, para aprofundar o 
processo de profissionalização da burocracia de modo a proporcionar, ainda, a cada substituição de cargo em comissão por FCPE, redução orçamentária da 
ordem de 40% por cargo, tendo em vista que os ocupantes das FCPE perceberão 60% dos valores das remunerações dos ocupantes de DAS em nível 
correspondente ocupados por agentes públicos que não sejam servidores efetivos. 

9. As FCPE são equiparáveis, para todos os efeitos legais e regulamentares, aos cargos comissionados DAS, que são de livre nomeação, 
com a diferença de que as FCPE são privativas de servidores efetivos, aprovados em concurso público. 

10. No art. 12 da Lei nR 13.346/2016, foi autorizada a extinção de um total de 10.462 (dez mil, quatrocentos e sessenta e dois) DAS em 
troca da substituição de igual número de FCPE, de mesmo nível, à medida da entrada em vigor dos decretos que aprovam as novas estruturas regimentais 
ou os novos estatutos dos órgãos e entidades do Poder Executivo Federal. 

11. Desde a criação das FCPE até a presente data, 9.259 (nove mil, duzentos e cinquenta e nove) DAS foram extintos e substituídos por 
FCPE, o que representa 88,5% de efetivação em relação ao total autorizado no art. 12 da Lei n2 13.346/2016. Os decretos editados desde então, aprovando 
as novas estruturas regimentais ou estatutos, preveem no próprio ato os DAS extintos e substituídos por FCPE. 

12. Além dos 9.259 DAS extintos e substituídos por FCPE, também foram definitivamente extintos 4.184 (quatro mil, cento e oitenta e 
quatro) cargos, funções e gratificações, dentre os quais 2.547 (dois mil, quinhentos e quarenta e sete) cargos comissionados DAS, cm três datas ao longo de 
2017, após uma ampla revisão das estruturas regimentais e estatutos dos seus órgãos e entidades do Poder Executivo Federal, com economia orçamentária 
equivalente de R$ 193,5 milhões/ano. 

13. Ainda no esteio da profissionalização da gestão, foi editado o Decreto nº 9.021/2017, o qual estabeleceu, pela primeira vez, 
percentuais mínimos de ocupação por servidores efetivos para os DAS mais altos do Poder Executivo Federal. A partir da edição do referido Decreto, 60% 
dos DAS níveis 5 e 6, equivalentes aos cargos de Diretor, Assessores Especiais, Subsecretários e Secretários Nacionais, devem obrigatoriamente ser 
ocupados por servidores efetivos. 

14 Outro passo importante foi o encaminhamento por este Ministério de proposta de Decreto que regulamenta o art. 52 da Lei n2 13.346, 
de 2016, para a Casa Civil da Presidência da República, estabelecendo critérios, perfil profissional e procedimentos gerais a serem observados para 
ocupação de DAS e FCPE. 

15. No presente momento, não se vislumbram novos planos envolvendo o enxugamento de despesas com cargos em comissão, 
considerando que já houve, no passado recente, um esforço de redução desse tipo de despesa mediante extinção de cargos, funções e gratificações através 
do Decreto nR 8.947, de 2016, e considerando ainda a existência de novas prioridades de governo, como por exemplo na área de segurança pública. 

CONCLUSÃO 
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16. Por fim, diante das informações acima, submeta-se à apreciação do Senhor Secretário de Gestão para, se de acordo, encaminhar à 
Assessoria Parlamentar desta Pasta de forma a dar conhecimento do presente teor ao signatário Requerimento ora apreciado. 

À consideração superior. 

ORLANDO OLIVEIRA DOS SANTOS 
Coordenador-Geral de Gestão da Ir\formação 

! 

Brasília-DF, de julho de 2018 

De acordo. Encaminhe-se à Assessoria Parlamentar para providencias. 

CASSIANO DE SOUZA ALVES 
Secretário de Gestão - Substituto 

Brasília-DF, 18 de julho de 2018 

c.01·i 
.;;n;; • ~ Documento assinado eletronicamente por CASSIANO DE SOUZA ALVES, Secretario de Gestão, Substituto, cm 18/07/2018, às 15:23. 
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.MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
SECRETARIA DE GESTÃO 

CARGOS EM COMISSÃO (DAS) E FUNÇÕES COMISSIONADAS DO PODER EXECUTIVO 
(APROVADOS/ ALOCADOS) 

2016 
Órgão 

DAS FCPE 

Advocacia-Geral da União 674 o 
Assessoria Especial PR 13 o 
Casa Civil 547 106 

Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária - INCRA 694 o 
Instituto Nacional de Tecnologia da Informação - ITI 41 o 
Controladoria-Geral da União - CGU 49 307 

Gabinete do PR 122 o 
Casa Militar da Presidência da República - CMPR 33 o 
Programa de Pare. de Investimento (-Executiva do PPI) 24 o 
Secretaria Especial de Direitos Humanos 172 o 
Secretaria Especial de Promoção da Igualdade Racial 41 o 
Secretaria Especial de Políticas para as Mulheres 57 o 
Secretaria Especial de Portos da PR 144 o 
Secretaria de Aviação Civil 154 o 
Secretaria de Governo 437 o 
Agência Brasileira de Inteligência 104 99 

Vice-Presidência 40 o 
Ministério da Agricultura 507 476 

Ministério das Cidades 202 o 
Ministério da Ciência e Tecnologia 361 347 

Agência Espacial Brasileira 55 14 

Comissão Nacional de Energia Nuclear - CNEN 43 135 

Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPQ 23 79 

Ministério da Defesa 555 o 
Comando da Aeronáutica 102 10 

Caixa de Financiamento Imobiliário da Aeronáutica - CFIAE 11 o 
Comando do Exército 101 12 

Fundação Osório 15 o 
Comando da Marinha 54 6 

Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior 90 106 

Instituto Nacional de Metrologia, Normalização e Qualidade Industrial - INMETRO 18 65 

Instituto Nacional de Propriedade Industrial - INPI 25 152 

Superintendência da Zona Franca de Manaus - SUFRAMA 39 40 

Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário 540 123 

Instituto Nacional do Seguro Social - INSS 727 1.837 

Ministério da Educação 607 o 
Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - FCAPES 104 o 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE 118 o 
Fundação Joaquim Nabuco - FUNDAJ 93 o 
Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais - INEP 98 o 
Ministério do Esporte 145 36 

Ministério da Fazenda 2.509 o 
Comissão de Valores Mobiliários - CVM 104 o 
Superintendência de Seguros Privados - SUSEP 96 o 
Ministério da Integração Nacional 304 o 
Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia - SUDAM 44 17 

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste - SUDENE 31 24 

Departamento Nacional de Obras Contra as Secas - DNOCS 61 27 



MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
SECRETARIA DE GESTÃO 

CARGOS EM COMISSÃO (DAS) E FUNÇÕES COMISSIONADAS DO PODER EXECUTIVO 
(APROVADOS/ ALOCADOS) 

2016 

Órgão 
DAS FCPE 

Superintendência do Desenvolvimento do Centro-Oeste - SUDECO 25 15 

Ministério da Cultura 159 117 

Fundação Biblioteca Nacional - FBN 41 o 
Fundação Cultural Palmares - FCP 32 15 

Fundação Casa de Rui Barbosa - FCRB 26 o 
Fundação Nacional de Artes - FUNARTE 38 35 

Instituto Brasileiro de Museus - IBRAM 70 39 

Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional - IPHAN 227 o 
Ministério da Justiça 726 o 
Conselho Administrativo de Defesa Econômica - CADE 122 o 
Fundação Nacional do Índio - FUNAI 777 o 
Ministério do Meio Ambiente 247 o 
Instituto Bras. do Meio Ambiente e dos Recursos Natur. Renováveis - IBAMA 300 o 
Instituto Chico Mendes - ICM 363 o 
Instituto Jardim Botânico do Rio de Janeiro - JBRJ 23 14 
Ministério de Minas e Energia 229 62 

Departamento Nacional de Produção Mineral - DNPM 47 o 
Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão 560 441 

Escola Nacional de Administração Pública - ENAP 21 38 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE 423 o 
Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA 109 o 
Ministério da Previdência Social 255 o 
Superintendência Nacional de Previdência Complementar - PREVIC 117 o 
Ministério das Relações Exteriores lll 310 

Fundação Alexandre de Gusmão - FUNAG 13 7 

Ministério da Saúde 501 597 

Fundação Oswaldo Cruz - FIOCRUZ 421 o 
Fundação Nacional de Saúde - FUNASA 99 114 

Ministério dos Transportes 319 o 
Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT 80 o 
Ministério do Trabalho 432 o 
Fund. Jorge Duprat Fig. de Segurança e Medicina do Trabalho - FUNDACENTRO 72 o 
Ministério do Turismo 89 45 

Instituto Brasileiro de Turismo - EMBRATUR 60 o 
TOTAL 18.262 5.867 

DEMOR/SEGES/MP 

ORIGEM DOS DADOS: ATOS OFICIAIS 



MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
SECRETARIA DE GESTÃO 

CARGOS EM COMISSÃO (DAS) E FUNÇÕES COMISSIONADAS DO PODER EXECUTIVO 
(APROVADOS/ALOCADOS) 

2017 
Órgão 

DAS FCPE 

Advocacia Geral da União 255 371 
Assessoria Especial do Presidente da República 12 o 
Casa Civil da Presidência da República 416 97 
Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária - INCRA 184 507 
Instituto Nacional de Tecnologia da Informação - ITI 24 16 
Gabinete do Presidente da República 123 o 
Gabinete de Segurança Institucional - GSI 62 8 
Agência Brasileira de Inteligência - ABIN 104 99 
Secretaria de Governo da Presidência da República 235 2 
Secretaria-Geral da Presidência da República 425 46 
Vice-Presidência da República 40 o 
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 407 454 
Ministério das Cidades 117 39 
Ministério da Ciência e Tecnologia 361 347 
Agência Espacial Brasileira -AEB 55 14 
Comissão Nacional de Energia Nuclear - CNEN 43 135 
Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPQ 23 79 
Ministério da Defesa 376 43 
Comando da Aeronáutica 102 10 
Caixa de Financiamento Imobiliário da Aeronáutica - CFIAE li o 
Comando do Exército 101 12 
Fundação Osório 15 o 
Comando da Marinha 59 6 
Ministério dos Direitos Humanos 228 5 
Ministério da Indústria, Comércio Exterior e Serviços 276 153 
Instituto Nacional de Metrologia, Normalização e Qualidade Industrial - INMETRO 18 65 
Instituto Nacional de Propriedade Industrial - INPI 25 152 
Superintendência da Zona Franca de Manaus - SUFRAMA 39 40 
Ministério do Desenvolvimento Social 471 123 
Instituto Nacional do Seguro Social - INSS 637 1.837 
Ministério da Educação 356 231 
Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES 45 59 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE 92 96 
Fundação Joaquim Nabuco - FUNDAJ 77 8 
Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais - INEP 32 67 
Ministério do Esporte 145 36 
Ministério da Fazenda 936 1.647 
Banco Central do Brasil o o 
Comissão de Valores Mobiliários - CVM 32 70 
Superintendência de Seguros Privados - SUSEP 38 72 

Superintendência Nacional de Previdência Complementar - PREVIC 24 71 
Ministério da Integração Nacional 197 70 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas - DNOCS 61 27 
Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia - SUDAM 44 17 
Superintendência do Desenvolvimento do Centro-Oeste - SUDECO 25 15 
Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste - SUDENE 31 24 
Ministério da Cultura 159 117 
Fundação Biblioteca Nacional - FBN 21 20 
Fundação Cultural Palmares - FCP 32 15 
Fundação Casa de Rui Barbosa - FCRB 14 12 
Fundação Nacional de Artes - FUNARTE 38 35 



MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
SECRETARIA DE GESTÃO 

CARGOS EM COMISSÃO (DAS) E FUNÇÕES COMISSIONADAS DO PODER EXECUTIVO 
(APROVADOS/ ALOCADOS) 

2017 
Órgão 

DAS FCPE 
- ---- -

Instituto Brasileiro de Museus - IBRAM 70 39 

Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional - IPHAN 183 44 

Ministério da Justiça 597 144 
Conselho Administrativo de Defesa Econômica - CADE 88 25 

Fundação Nacional do Índio - FUNAI 343 347 

Ministério do Meio Ambiente 154 73 

Instituto Bras. do Meio Ambiente e dos Recursos Natur. Renováveis - IBAMA 165 Ili 

Instituto Chico Mendes - ICM 204 133 

Instituto Jardim Botânico do Rio de Janeiro - JBRJ 23 14 
Ministério de Minas e Energia 229 62 

Departamento Nacional de Produção Mineral - DNPM 47 214 

Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão 558 448 

Escola Nacional de Administração Pública - ENAP 21 38 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE 66 323 

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA 41 48 

Ministério das Relações Exteriores 96 310 
Fundação Alexandre de Gusmão - FUNAG 13 7 

Ministério da Saúde 501 597 
Fundação Oswaldo Cruz - FIOCRUZ 162 198 

Fundação Nacional de Saúde - FUNASA 99 114 

Ministério do Trabalho 234 210 

Fund. Jorge Duprat Fig. de Segurança e Medicina do Trabalho - FUNDACENTRO 22 50 

Ministério dos Transportes, Portos e Aviação Civil 349 207 

Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT 80 518 

Ministério do Turismo 89 45 

Instituto Brasileiro de Turismo - EMBRATUR 37 23 

Ministério da Transparência, Fiscalização e Controladoria-Geral da União 49 307 

TOTAL 12.163 12.018 



MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
SECRETARIA DE GESTÃO 

CARGOS EM COMISSÃO (DAS) E FUNÇÕES COMISSIONADAS DO PODER EXECUTIVO 
(APROVADOS/ ALOCADOS) 

2018 
Órgão 

DAS FCPE 

Advocacia-Geral da União 255 371 

Assessoria Especial PR 12 o 
Casa Civil 427 125 

Instituto Nacional de Tecnologia da Informação - ITI 24 16 

Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária - INCRA 175 479 

Gabinete do PR 123 o 
Gabinete de Segurança Institucional - GSI 62 8 

Agência Brasileira de Inteligência 104 99 

Secretaria-Geral da PR 552 46 

Secretaria de Governo 235 2 

Vice-Presidência 40 o 
Ministério da Agricultura 407 454 

Ministério das Cidades 117 39 

Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações 362 347 

Agência Espacial Brasileira 55 14 

Comissão Nacional de Energia Nuclear - CNEN 43 135 

Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPQ 23 79 

Ministério da Cultura 159 117 

Fundação Biblioteca Nacional - FBN 21 20 

Fundação Cultural Palmares - FCP 32 15 

Fundação Casa de Rui Barbosa - FCRB 14 12 

Fundação Nacional de Artes - FUNARTE 38 35 

Instituto Brasileiro de Museus - IBRAM 70 39 

Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional - IPHAN 183 44 

Ministério da Defesa 376 43 

Comando da Aeronáutica 102 10 
Caixa de Financiamento Imobiliário da Aeronáutica - CFIAE 11 o 
Comando do Exército 101 12 

Fundação Osório 15 o 
Comando da Marinha 59 6 

Ministério do Desenvolvimento Social 471 123 

Instituto Nacional do Seguro Social - INSS 637 1.837 

Ministério dos Direitos Humanos - MDH 228 5 

Ministério da Educação 356 231 

Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - FCAPES 45 59 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE 92 96 

Fundação Joaquim Nabuco - FUNDAJ 77 8 

Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais - INEP 32 67 

Ministério do Esporte 145 36 
Ministério da Fazenda 939 1.647 

Comissão de Valores Mobiliários - CVM 32 70 

Superintendência de Seguros Privados - SUSEP 24 72 

Superintendência Nacional de Previdência Complementar - PREVIC 38 71 

Ministério da Indústria, Comércio Exterior e Serviços 146 134 

Instituto Nacional de Metrologia, Normalização e Qualidade Industrial - INMETRO 18 65 

Instituto Nacional de Propriedade Industrial - INPI 25 152 

Superintendência da Zona Franca de Manaus - SUFRAMA 39 40 
Ministério da Integração Nacional 197 70 



MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
SECRETARIA DE GESTÃO 

CARGOS EM COMISSÃO (DAS) E FUNÇÕES COMISSIONADAS DO PODER EXECUTIVO 
(APROVADOS/ ALOCADOS) 

2018 
Órgão 

DAS FCPE 

Departamento Nacional de Obras Contra as Secas - DNOCS 61 27 

Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia - SUDAM 44 17 

Superintendência do Desenvolvimento do Centro-Oeste - SUDECO 25 15 

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste - SUDENE 31 24 

Ministério da Justiça e Segurança Pública 581 211 

Conselho Administrativo de Defesa Econômica - CADE 88 25 

Fundação Nacional do Índio - FUNAI 343 347 

Ministério do Meio Ambiente 154 73 

Instituto Bras. do Meio Ambiente e dos Recursos Natur. Renováveis - IBAMA 165 111 

Instituto Chico Mendes - ICM 204 133 

Instituto Jardim Botânico do Rio de Janeiro - JBRJ 23 14 

Ministério de Minas e Energia 229 62 

Departamento Nacional de Produção Mineral - DNPM 47 214 

Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão 557 448 

Escola Nacional de Administração Pública - ENAP 21 38 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE 66 323 

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA 41 50 
Ministério do Trabalho 234 210 

Fund. Jorge Duprat Fig. de Segurança e Medicina do Trabalho - FUNDACENTRO 22 50 

Ministério dos Transportes, Portos e Aviação Civil 349 207 

Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT 80 518 

Ministério do Turismo 89 45 

Instituto Brasileiro de Turismo - EMBRATUR 37 23 

Ministério das Relações Exteriores 96 310 

Fundação Alexandre de Gusmão - FUNAG 13 7 

Ministério da Saúde 501 597 

Fundação Oswaldo Cruz - FIOCRUZ 162 198 

Fundação Nacional de Saúde - FUNASA 99 114 

Ministério da Transparência e Controladoria-Geral da União 49 307 

12.149 12.068 
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MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, DESENVOLVIMENTO E GESTÃO 
Secretaria de Gestão de Pessoas 

Coordenação-Geral de Informações Gerenciais 

Nota Técnica nº 14241/2018-MP 

Assunto: Requerimento de Informação nº 3568/2018 

Referência: processo SEI nº 03000.001338/2018-12 

SUMÁRIO EXECUTIVO 

1. Trata-se do Requerimento de Informação nº 3.586/2018 do Gabinete do 
Senhor Deputado Osvaldo Mafra, solicitando informações ao Senhor Ministro de Estado do 
Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, acerca dos gastos com Pessoal da Administração Pública 
Federal Direta e Indireta. 

2. Sugere-se encaminhar esta nota técnica à ASPAR/MP para subsidiar resposta ao 
requerente relativamente à Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional, observadas 
as competências desta Secretaria de Gestão de Pessoas - SGP. 

ANÁLISE 

3. Dentre os itens solicitados no Requerimento de Informação nº 3.586/2018, a presente 
nota trata de responder os itens 1 e 3 relativamente à Administração Pública Direta, Autárquica e 
Fundacional, visto que os demais itens serão respondidos pela Secretaria de Gestão, no âmbito de 
suas competências. 

4. O item 1 questiona: Qual o montante de gastos com a despesa de Pessoal com os 
Servidores efetivos e comissionados por órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta e 
Indireta da União; 

5. Em atendimento a tal solicitação, segue demonstrado no quadro a seguir a Despesa de 
Pessoal da Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional do Poder Executivo Civil, cuja 
fonte é o Painel Estatístico de Pessoal, painel público de dados estatísticos, disponível no 
sítio http://www.planejamento.gov.br/painel-estatistico-de-pessoal, na Seção Despesas de Pessoal. 
Em arquivo anexo (6593174), encaminhamos também a tabela detalhada dessa despesa, por órgão. 

Tabela 1: Despesa de Pessoal da Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional do Poder Executivo 
Civil 

Natureza Jurídica Despesa (R$) 

Administração Direta Federal 2.821.771.361 

ederal 3.345.859.964 

117.742.338 

952.133.943 

Fundos* 1.760.215 

!Total Geral 7.239.267.821 
https:l/seimp.planejamento.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=753785 ... · 1/3 
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6. O item 3 questiona: Qual o valor das despesas de Pessoal, incluindo auxílios, 
gratificações, diárias e horas extras com o servidor comissionado da Administração Pública 
Federal Direta e Indireta por Órgão, Fundação e Autarquias nos anos de 2016, 2017 e 2018 até 31 
de maio? 

7. Em atendimento a tal solicitação, segue demonstrado no quadro a seguir a Despesa de 
Pessoal total dos servidores ocupantes de DAS e FCPE da Administração Pública Direta, Autárquica 
e Fundacional do Poder Executivo Civil. A fonte da informação é o Data Warehouse do Sistema 
SIAPE. Em arquivo anexo (6593175), encaminhamos também a tabela detalhada dessa despesa, por 
órgão. 

Tabela 2: Despesa de Pessoal total dos servidores ocupantes de DAS e FCPE da Administração Pública Direta, 
Autárquica e Fundacional do Poder Executivo Civil 

Despesa Geral com Desp ~~~ 
ocupantes de DAS e FCPE de DAS e 

5.219.355.579 915.445.1 

4.701.150.417 856.744.887 

CONCLUSÃO 

8. Por fim, diante das informações prestadas, submeta-se à apreciação e aprovação do 
Secretário de Gestão de Pessoas para que encaminhe à ASPAR/MP. 

À consideração superior. 

Brasília-DF, 18 de julho de 2018 

MIRIAN LUCIA BITTENCOURT GUIMARÃES 
Coordenadora Geral 

De acordo. Encaminhe-se o presente processo à ASPAR/MP para providências. 

Brasília-DF, 18 de julho de 2018 

https://seimp.planejamento.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_we9&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=753785... 2/3 



, • 19/07í~018 SEI/MP - 6562307 - Nota Técnica 

AUGUSTO AKIRA CHIBA 
Secretário 

Documento assinado eletronicamente por MIRIAN LUCIA BITTENCOURT GUIMARAES, 
Coordenador-Geral, em 19/07/2018, às 18:50. 

Documento assinado eletronicamente por AUGUSTO AKIRA CHIBA, Secretário de Gestão de 
Pessoas, em 19/07/2018, às 19:24. 
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Tabela 1: Despesa de Pessoal por Órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta, Autárquias e Fundações. 
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Fonte: Painel Estatístico de Pessoal/SIAFI 

Posição· maio/2018 

Anõf:B,~~ft,~ M~ 6r8ãd~strpéi-iõrr&"á~~~~K~~-~\;( -::~)::,t~~'St-~r,}~.:J órR·ã·o:.:;;;H:;?: _ °? 1'~;~.~··i ;,'·~· ,::;· · .. >:. ; "" ·'°'" « 
2018 Mai Presidencia Da Republica Gabinete Da Vice-Presidencia Da Republica 

2018 Mai Presidencia Da Republica Presídencia Da Republica 

2018 Mai Presidencía Da Republica Sec.Espec.De Agric.Famil.E Do Desenv.Agrario 

2018 Mai Presidencia Da Republica Secretaria Especial De Aquicultura E Pesca/Pr 

2018 Mai Minist. Do Planejamento, Oesenvolv. E Gestao Miníst. Do Planejamento, Oesenvolv. E Gestao 

2018 Mai Minist. Da Agricul.,Pecuaria E Abastecimento Minist. Da Agricul.,Pecuaria E Abastecimento 

2018 Mai Minist.Da Ciencia,Tecnol.,lnov.E Comunicacoes Minist.Da Ciencia,TecnoL,lnov.E Comunicacoes 

2018 Mai Ministerio Da Fazenda Ministerio Da Fazenda 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Ministerio Da Educacao 

2018 Mai Minist. Da Industria, Com.Exterior E Services Minist. Da Industria, Com.Exterior E Services 

2018 Mai Ministerio Da Justica E Seguranca Publica Departamento De Policia Federal 

2018 Mai Ministerio Da Justica E Seguranca Publica Departamento De Policia Rodoviaría Federal/Mj 

2018 Mai Ministerio Da Justica E Seguranca Publica Ministerio Da Justica E Seguranca Publica 

2018 Mai Ministerío De Minas E Energia Ministerio De Minas E Energia 

2018 Mai Ministerio Das Relacoes Exteriores Ministerio Das Relacoes Exteriores 

2018 Mai Ministerio Da Saude Ministerio Da Saude 

2018 Mai Ministerio Da Transparencia E Cgu Ministerio Da Transparencia E Cgu 

2018 Mai Minist.Dos Transp.,Portos E Aviacao Civil Minist.Dos Transp.,Portos E Aviacao Civil 

2018 Mai Ministerio Do Trabalho Ministerio Do Trabalho 

2018 Mai Mínisterío Da Cultura Mínisterio Da Cultura 

2018 Mai Ministerio Do Meio Ambiente Ministerio Do Meio Ambiente 

2018 Mai Ministerio Do Esporte Ministerio Do Esporte 

2018 Mai Mínisterío Da Defesa Comando Da Aeronautica 

2018 Mai Ministerio Da Defesa Comando Da Marinha 

~- Mai Ministerio Da Defesa Comando Do Exercito 

2018 Mai Minlsterío Da Defesa Minísterio Da Defesa 

2018 Mai Ministerio Da lntegracao Nacional Ministerio Da lntegracao Nacional 

2018 Mai Ministerio Do Turismo Ministerio Do Turismo 

2018 Mai Ministerio Do Desenvolvimento Social Ministerio Do Desenvolvimento Social 

2018 Mai Ministerio Das Cidades Ministerio Das Cidades 

2018 Mai Conselho Nacional Do Ministerio Publico Conselho Nacional Do Mínisterio Publico 

2018 Mai Advocacia-Geral Da Uniao Advocacia-Geral Da Uniao 

2018 Mai Ministerio Dos Direitos Humanos Ministerio Dos Direitos Humanos 

2018 Mai Presidencia Da Republica lnstiL Nac. De Colonizacao E Reforma Agra ria 

2018 Mai Presidencia Da Republica Instituto Nac.Oe Tecnologia Da lnformacao-lti 

2018 Mai Minist.Da Ciencia,Tecnol.,lnov.E Comunicacoes Agencia Espacial Brasileira · Aeb 

2018 Mai Minist.Da Ciencia,Tecnol.,lnov.E Comunicacoes Agencia Nacional De Telecomunicacoes 

2018 Mai Minist.Da Ciencia,Tecnol.,lnov.E Comunicacoes Comissao Nacional De Energia Nuclear 

2018 Mai Ministerlo Da Fazenda Comissao De Valores Mobiliarias 

2018 Mai Ministerio Da Fazenda Superint.Nacional De Previdencia Complementar 

2018 Mai Ministerio Da Fazenda Superintendencia De Seguros Privados 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Centro Fed.Educ.Tecn.Celso Suckow Da Fonseca 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Centro Federal De Educacao Tecnologica De Mg 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Colegio Pedro li 

2018 Mai Mínisterio Da Educacao Fundo Nacional De Desenvolvimento Da Educacao 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Ed.,Cienc.E Tec.Do S.Pernambucano 

2018 Mal Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cie.E Tec.5ul-Rio-Grandense 

2018 Mai Ministerío Da Educacao lnst.Fed.De Educ. 1Cienc.E Tec.Baíano 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Catarinense 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Da Bahia 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Da Paraiba 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Alagoas 
2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Brasilia 

2018 Mai Ministerío Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Goias 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Minas Gerais 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Pernambuco 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Rondonia 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Roraima 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Sao Paulo 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Sergipe 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.De Sta.Catarina 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.Oe Educ.,Cienc.E Tec.Do Acre 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Amapa 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Oo Amazonas 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Ceara 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Esp.Santo 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.Oe Educ.,Cienc.E Tec.Do Maranhao 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.Oe Educ.,Cienc.E Tec.Oo Mat.G.Do Sul 

2018 Mai Mlnisterio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Mato Grosso 

2018 Mal Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Norte De Mg 
2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Para 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Piauí 

2018 Mai Minísterio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do R.De Janeiro 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Rn 
2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Rs 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Sudeste Mg 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Sul De Mg 

2018 Mai Ministerío Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Tocantins 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Do Tria.Mineiro 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Farroupilha 

2018 Mai Ministerío Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Fluminense 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Fed.De Educ.,Cienc.E Tec.Goiano 

2018 Mai Ministerio Da Educacao lnst.Nacional De Est.E Pesquisas Educacionais 

2018 Mai Mínisterio Da Educacao Instituto Federal Do Parana 

lde3 
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RS 68.809,59 Administração Direta Federal 

R$ 42.300.365,02 Administração Direta Federal 

RS 3.963.301,98 Administração Direta Federal 

RS 1.341.739,72 Administração Direta Federal 

R$ 222.458. 760,83 Administração Direta Federal 

R$ 124.643.304, 72 Administração Direta Federal 

R$ 58.523.507,17 Administração Direta Federal 

RS 653.951.877,02 Administração Direta Federal 

RS 17.526.002,74 Administração Direta Federal 

R$ 14.997.698,41 Administração Direta Federal 

R$ 283.918.843,21 Administração Direta Federal 

R$ 178.383.873,89 Administração Direta Federal 

R$ 28.482. 730,80 Administração Direta Federal 

R$ 6.739.384,30 Administração Direta Federal 

R$ 96.761.575,07 Administração Direta Federal 

R$ 489.341.255,37 Administração Direta Federal 

R$ 56.283.836,61 Administração Direta Federal 

R$ 16.479.732,57 Administração Direta Federal 

R$ 109.652.922,48 Administração Direta Federal 

RS 6.020.084, 78 Administração Direta Federal 

RS 10.872.743,34 Administração Direta Federal 

RS 4.823.114,56 Administração Direta Federal 

RS 49.392.926, 77 Administração Direta Federal 

R$ 46.856.236,73 Administração Direta Federal 

R$ 50.073.075,36 Administração Direta Federal 

R$ 15.215.949,11 Administração Direta Federal 

R$ 4.989.521,35 Administração Direta Federal 

R$ 2.481.561,68 Administração Direta Federal 

R$ 8.353.598,85 Administração Direta Federal 

R$ 3.705.982,18 Administração Direta Federal 

R$ 3.319.987,68 Administração Direta Federal 

RS 207.117.759,60 Administração Direta Federal 

R$ 2. 729.297,43 Administração Direta Federal 

R$ 43.562.337,23 Autarquia Federal 

R$ 373.861, 72 Autarquia Federal 

R$ 1.010.762,99 Autarquia Federal 

R$ 28.957.205,34 Autarquia Federal 

RS 33.024.819,15 Autarquia Federal 

R$ 11.804. 709,28 Autarquia Federal 

R$ 1.738.105,93 Autarquia Federal 

R$ 9.953.603,86 Autarquia Federal 

R$ 18.064.430,81 Autarquia Federal 

R$ 21.215.698,87 Autarquia Federal 

R$ 23.696.410,66 Autarquia Federal 

RS 6.746.335,00 Autarquia Federal 

R$ 9.748.642,04 Autarquia Federal 

RS 21.619.534,70 Autarquia Federal 

R$ 17.438.910,90 Autarquia Federal 

R$ 20.048.282,77 Autarquia Federal 

R$ 29.785.275,67 Autarquia Federal -
RS 27.319.448,77 Autarquia Federal 

R$ 20.100.759,16 Autarquia Federal 

R$ 12.535.642,00 Autarquia Federal 

RS 24.332.066,53 Autarquia Federal 

R$ 20.452.106,39 Autarquia Federal 

R$ 24.865.403,43 Autarquia Federal 

R$ 11.451.073,40 Autarquia Federal 

R$ 6.641.680,65 Autarquia Federal 

R$ 49. 714.062,82 Autarquia Federal 

RS 13.266.600, 79 Autarquia Federal 

R$ 29.704.759,58 Autarquia Federal 

R$ 6.455.942,40 Autarquia Federal 

R$ 5.058.253,05 Autarquia Federal 

R$ 18.498.535,88 Autarquia Federal 

R$ 35.743.293,15 Autarquia Federal 

R$ 32.986.547,72 Autarquia Federal 

RS 31.019.884,44 Autarquia Federal 

RS 10.866.563,86 Autarquia Federal 

R$ 21.599.994,48 Autarquia Federal 

R$ 14.018.172,01 Autarquia Federal 
R$ 22.285.333,42 Autarquia Federal 

R$ 22.241.142,10 Autarquia Federal 

RS 22.198.258,31 Autarquia Federal 

RS 31.163.604,48 Autarquia Federal 

R$ 23.875.438,35 Autarquia Federal 

R$ 13.985.493,33 Autarquia Federal 

R$ 12.981.136,49 Autarquia Federal 

R$ 13.072.278,61 Autarquia Federal 

R$ 12.527.511,04 Autarquia Federal 

R$ 15.902.682,43 Autarquia Federal 

R$ 18.820.431,18 Autarquia Federal 

R$ 15.824.045,64 Autarquia Federal 

R$ 5.667.007,90 Autarquia Federal 

R$ 21.974.808,27 Autarquia Federal 
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Fonte: Painel Estatístico de Pessoal/SIAFI 

Posição· maio/2018 

Ano._ Mê.,_ ÔrgãÕSuperlor Órgão 
2018 Mai Ministerio Da Educacao Univ.Oa lnteg.lntern.Da Lusof.Afro-Brasileira 

2018 Mai Mlnisterio Da Educacao Univers. Federal Da lnteg. latino Americana 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Fed.Vales Jequitinhonha E Mucurí 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Da Bahia 

2018 Mai Ministerío Da Educacao Universídade Federal Da Fronteira Sul 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Da Paraiba 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Ala_goas 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Alfenas 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Campina Grande 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Goias 

2018 Mai Mlnisterío Da Educacao Universidade Federal De ltajuba 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Juiz De Fora 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De lavras 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Minas Gerais 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Pernambuco 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Santa Catarina 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Santa Maria 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Sao Paulo 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Cariri 

2018 Mai Ministerío Da Educacao Universidade Federal Do Ceara 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Espirita Santo 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Oeste Da Bahia 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Oeste Do Para 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Para 

2018 Maí Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Parana 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Reconcavo Da Bahia 

2018 Mal Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Rio De Janeiro 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Rio Grande Do Norte 

2018 Mai Mínisterio Da Educacao Universidade Federal Do Rio Grande Do Sul 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Sul Da Bahia 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Sul E Sudeste Do Para 

2018 Mai Ministerío Da Educacao Universidade Federal Do Triangulo Mineiro 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Fluminense 

2018 Mai Ministerlo Da Educacao Universidade Federal Rural Da Amazonia 

2018 Mai Mínisterio Da Educacao Universidade Federal Rural De Pernambuco 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Rural Do Rio De Janeiro 

2018 Mai Ministerlo Da Educacao Universidade Federal Rural Do Semi-Arido/Rn 

2018 Mai Mlnisterio Da Educacao Universidade Tecnologica Federal Do Parana 

2018 Mai Minist. Da Industria, Com.Exterior E Services lnstit.Nac. De Metrolog. Qualid. E Tecnologia 

2018 Mai Minist. Da Industria, Com.Exterior E Services Instituto Nac. Da Propriedade Industrial 

2018 Mai Minist. Da Industria, Com.Exterior E Services Superintendencia Da Zona Franca De Manaus 

2018 Mai Ministerio Da Justica E Seguranca Publica Conselho Administrativo De Defesa Economica 

2018 Mai Ministerio De Minas E Energia Agencia Nacional De Energia Eletrica 

2018 Mai Ministerio De Minas E Energia Agencia Nacional De Mineracao 

2018 Mai Ministerio De Minas E Energia Agencia Nacional Do Petroleo 

2018 Mai Ministerio De Minas E Energia Departamento Nacional De Producao Mineral 

2018 Mai Ministerio Da Saude Agencia Nacional De Saude Suplementar 

2018 Mai Ministerio Da Saude Agencia Nacional De Vigilancia Sanitaria 

2018 Mai Miníst.Dos Transp.,Portos E Avlacao Civil Agencia Nacional De Aviacao Civil 

2018 Mai Minist.Dos Transp.,Portos E Aviacao Civil Agencia Nacional De Transportes Aquaviarios 

2018 Mai Minist.Dos Transp.,Portos E Aviacao Civil Agencia Nacional De Transportes Terrestres 

2018 Mai Minist.Dos Transp.,Portos E Aviacao Civíl Depto. Nac. De Infra-Estrutura De Transportes 

2018 Mai Ministerio Da Cultura Agencia Nacional Do Cinema 

2018 Mai Ministerio Da Cultura Instituto Brasileiro De Museus 

2018 Mai Ministerio Da Cultura Instituto Do Patrimonio Hist. E Art. Nacional 

2018 Mai Ministerio Do Meio Ambiente Agencia Nacional De Aguas 

2018 Mai Ministerio Do Meio Ambiente lnst.Bras.Do Meio Amb.E Dos Rec.Nat.Renovav. 

2018 Mai Ministerio Do Meio Ambiente lnst.Chico Mendes De Conser.Da Biodiversidade 

2018 Mai Ministerio Do Meio Ambiente Instituto De Pesquisas Jardim Botanico Do Rj 

2018 Mai Comando Da Aeronautica Caixa De Financ. lmobiliarío Da Aeronautica 

2018 Mai Ministerio Da lntegracao Nacional Departamento Nac.De Obras Contra As Secas 

2018 Mai Mlnisterio Da lntegracao Nacional Superint. De Desenvolvimento Do Centro-Oeste 

2018 Mai Ministerio Da lntegrac:ao Nacional Superintend. Do Desenvolvimento Da Amazonía 

2018 Mai Ministerio Da lntegracao Nacional Superintendencia Do Desenvolv. Do Nordeste 

2018 Mai Ministerío Do Turismo Instituto Brasileiro De Turismo 

2018 Mai Ministerio Do Desenvolvimento Social Instituto Nacional Do Seguro Social 

2018 Mai Ministerio Da Fazenda Banco Central Do Brasíl-Orc.Fiscal/Seg.Social 

2018 Mai Minist. Do Planejamento, Desenvolv. E Gestao Fund.lnst.Brasileiro De Geog.E Estatistica 

2018 Mai Minist. Do Planejamento, Oesenvolv. E Gestao Fundacao Escola Nacional De Adm. Publica 

2018 Mal Minist. Do Planejamento, Oesenvolv. E Gestao Instituto De Pesquisa Economica Aplicada 

2018 Mai Minist.Da Ciencía,Tecnol.,lnov.E Comunicacoes Conselho Nacional De Des.Cient.E Tecnologico 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fun.Univ.Fed.De Ciencias Da Saude De P.Alegre 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fund.Coord.De Aperf.De Pessoal Nivel Superior 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fund.Universidade Federal Vale Sao Francisco 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Joaquim Nabuco 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade De Brasilia 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Do Amazonas 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Do Maranhao 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Fed. Da Grande Dourados 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De Mato G. Sul 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De Mato Grosso 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De Pelotas 

2018 Mai Minísterio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De Rondonia 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De S.J.Del-Rei 

2de3 

Despesa? oêtâlhãdas Nãtureza'Jurfd1ca 
RS 7.116.774,64 Autarquia Federal 

RS 8.398.808,79 Autarquia Federal 

RS 14.533.274,59 Autarquia Federal 

RS 65.050.139,18 Autarquia Federal 

RS 14.306.451,39 Autarquia Federal 

R$ 73.837.592,80 Autarquia Federal 

RS 41.532.112,30 Autarquia Federal 

RS 11.108.440,11 Autarquia Federal 

RS 35.701.204,85 Autarquia Federal 

RS 60.736.768,05 Autarquia Federal 

R$ 10.202. 762,32 Autarquia Federal 

RS 38.596.345,81 Autarquia Federal 

RS 16.674.665,83 Autarquia Federal 

RS 86.354.370,21 Autarquia Federal 

RS 73.407.043,65 Autarquia Federal 

RS 71.628.145.48 Autarquia Federal 

RS 59.032.802,51 Autarquia Federal 

RS 63.500.503,65 Autarquia Federal 

RS 5.601.083,82 Autarquia Federal 

R$ 63.355.333,89 Autarquia Federal 

RS 45.051.813,40 Autarquia Federal 

R$ 5.195.360,33 Autarquia Federal 

R$ 10.114.027,95 Autarquia Federal 

RS 65.715.515,38 Autarquia Federal 

R$ 72.669.603,99 Autarquia Federal 

RS 16.484.596,61 Autarquia Federal 

RS 163.565.097,19 Autarquia Federal 

RS 67.459.825,27 Autarquia Federal 

RS 71.476.073,64 Autarquia Federal 

R$ 5.226.655~63 Autarquia Federal 

RS 6.302.116,43 Autarquia Federal 

RS 25.211.007,85 Autarquia Federal 

RS 91.875.843,67 Autarquia Federal 

R$ 11.024.384,64 Autarquia Federal 

RS 28.525.974,17 Autarquia Federal 

RS 29.433.723,87 Autarquia Federal 

R$ 14.181.580,11 Autarquia Federal 

RS 50.696.294,18 Autarquia Federal 

R$ 14.801.009,33 Autarquia Federal 

RS 16.117.696,20 Autarquia Federal 

R$ 5.771.379,99 Autarquia Federal 

R$ 820.863,27 Autarquia Federal 

RS 14.107.509,04 Autarquia Federal 

RS 4.195.161,00 Autarquia Federal 

R$ 16.506.672,37 Autarquia Federal 

R$11.094.684,17 Autarq_uia Federal 

RS 14.200.205,69 Autarquia Federal 

R$ 35.628.062,22 Autarquia Federal 

R$ 29.161.340,72 Autarquia Federal 

RS 8.340.317,42 Autarquia Federal 

R$ 18.330.616,30 Autarquia Federal 

R$ 40.172.605,96 Autarquia Federal 

RS 6.911.211.40 Autarquia Federal 

RS 4.549.264,99 Autarquia Federal 

R$ 7.074.251,75 Autarquia Federal 

R$ 7.779.336,77 Autarquia Federal 

RS 42.643.481,75 Autarquia Federal 

RS 24.413.873,90 Autarquia Federal 

R$ 2.401.816,87 Autarquia Federal 

RS 95.951,09 Autarquia Federal 

R$12.707.645,02 Autarquia Federal 

RS 806.003,48 Autarquia Federal 

R$ 2.675.973,49 Autarquia Federal 

RS 2.604.080,10 Autarquia Federal 

R$ 1.255.745,25 Autarquia Federal 

R$ 431.870.196,90 Autarquia Federal 

R$ 117.742.338,48 Banco Central 

RS 74.674.390,28 Fundação Federal 

R$ 1.835.401,51 Fundação Federal 

R$ 9.647.549,31 Fundação Federal 

RS 6.886.454,08 Fundação Federal 

RS 6.089.995,47 Fundação Federal 
RS 5.277.155 •. 69 Fundação Federal 

R$ 9.873.994,13 Fundação Federal 

RS 3.848.083,71 Fundação Federal 

RS 84.495.937,35 Fundação Federal 

RS 34.163.438,31 Fundação Federal 

RS 37.864.548,26 Fundação Federal 

R$ 15.033.340,26 Fundação Federal 
RS 37.061.903,46 Fundação Federal 

RS 47.028.279,04 Fundação Federal 

RS 33.739.293,56 Fundação Federal 

RS 14.258.909,91 Fundação Federal 

RS 16.722.029,20 Fundação Federal 



,-

Tabela 1: Despesa de Pessoal por Órgão, Fundação e Autarquias da Administração Direta, Autárquias e Fundações. 
Processo SEI n2 03000.001338/2018·12 

Fonte: Painel Estatístico de Pessoal/SIAFI 

Posição: maio/2018 

Alililllm Mê .... ÓrgãÕ'S~ior - --~~- ~ . --------
2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De Sao Carlos 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De Sergipe 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal De Uberlandia 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal Do Abc 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal Do Acre 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal Do Amapa 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal Do Pampa 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal Do Piaui 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Fundacao Universidade Federal Do Tocantins 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Ouro Preto 

2018 Mai Ministerío Da Educacao Universidade Federal De Roraima 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal De Vicosa 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Estado Rio De Janeiro 

2018 Mai Ministerio Da Educacao Universidade Federal Do Rio Grande· Furg 

2018 Mal Ministerio Da Justica E Seguranca Publica Fundacao Nacional Do lndio 

2018 Mai Ministerio Das Relacoes Exteriores Fundacao Alexandre De Gusmao 

2018 Mai Ministerlo Da Saude Fundacao Nacional De Saude 

2018 Mai Ministerio Da Saude Fundacao Oswaldo Cruz 

>--2_0_18 __ --i_M_a_i __ -+-M_i_ni_st_e_ri_o_D_o_T_ra_b_a_lh_o __________ +-Fu_n_d_.J~orge D.Figueiredo De Seg.E Med Do Trab. 

f-'2~0~18~--tMai Mínisterío Da Cultura Fundacao Biblioteca Nacional 
2018 Mai Ministerio Da Cultura Fundacao Casa De Rui Barbosa 

2018 Mai Ministerio Da Cultura Fundacao Cultural Palmares 

2018 Mai Ministerío Da Cultura Fundacao Nacional De Artes 

2018 Mai Comando Do Exercito Fundacao Osorio 

2018 Mai Presidencía Da Republica Fundo De Imprensa Nacional 

2018 Mai Ministerio Da Fazenda Fundo Contigente Da Extinta Rffsa-Fcmp. 
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Despesas Detâlhãdas NãtUTelaJurldlca 
RS 30.036.894,59 Fundação Federal 

RS 36.139.003,97 Fundação Federal 

RS 59.988.895,62 Fundação Federal 

RS 17.029.607,93 Fundação Federal 

RS 14.653.226,64 Fundação Federal 

RS 10.370.324,67 Fundação Federal 

RS 18.343.033,84 Fundação Federal 

RS 36.391.045,94 Fundação Federal 

RS 19.484.076,09 Fundação Federal 

R$ 19.642.288.09 Fundação Federal 

RS 11.435.808,86 Fundação Federal 

RS 35.796.085,51 Fundação Federal 

RS 26.961.075.45 Fundação Federal 

RS 23.500.263,33 Fundação Federal 

RS 20.005.382,47 Fundação Federal 

RS 618.118,95 Fundação Federal 

RS 33.843.371,24 Fundação Federal 

RS 84.040. 798,94 Fundação Federal 

RS 3.750.417,96 Fundação Federal 

RS 6.508.242,22 Fundação Federal 

RS 1.697.983,60 Fundação Federal 

RS 447.272,61 Fundação Federal 

RS 2.198.829,71 Funda~ã_o_F_e_d_er_a_I -----------< 
RS 751.191,45 Fundação Federal 

RS 1.735.166,87 Fundos 

RS 25.048,09 Fundos 



Tabela 2: Despesa de Pessoal total por órgão dos servidores ocupantes de DAS e FCPE da Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional do 
Poder Executivo Civil 

Processo SEI n• 03000.001338/2018-12 

Fonte: SIAPE-DW 

• Até malo/2018 

Órgão Superior Código do Órgão 

CGU 59000 

MAPA 13000 

MC 41000 

MCID 56000 

MCTIC 21300 

MCTIC 40301 

MCTIC 40S01 

MCTIC 40108 

MD 21201 

MD 16100 

MD 21000 

MD 16000 

MD 70000 

MD 40105 

MOA 42000 

MDH 81000 

MDIC 30203 

MDIC 30204 

MDIC 28000 

MDIC 40603 

MOS 57202 

MOS 55000 

ME 29000 

MEC 26298 

MEC 26292 

MEC 26106 

MEC 26406 

MEC 26420 

MEC 26435 

MEC 26107 

MEC 15000 

MEC 26232 

MEC 26245 

MEC 26271 

MF 45203 

MF 17000 

MF 33206 

MF 45208 

MIN 42204 

MIN 40112 

MIN 53202 

MIN 53297 

MIN 53203 

MINC 24205 

MINC 40408 

MINC 40403 

Órgão 

CGU 

MAPA 

MC 

MCID 

AEB 

CNEN 

CNPQ 

MCTIC 

CFIA 

FOSORIO 

C.AER 

C.EX 

CM 

MD 

MOA 

MDH 

INMETRO 

INPI 

MDIC 

SUFRAMA 

INSS 

MOS 

ME 

CAPES 

FJN 

FNDE 

IFES 

IFFARROUP 

IFRN 

INEP 

MEC 

UFBA 

UFRJ 

UNB 

CVM 

MF 

PREVIC 

SUSEP 

DNOCS 

MIN 

SUDAM 

SUDECO 

SUDENE 

FBN 

FCP 

FCRB 

Despesa Geral com ocupantes de DAS e FCPE Despesa das Rubricas de DAS e FCPE 

2018* 2017 2016 2018* 2017 2016 

S9.247.690,67 129.761.489,54 o 6.317.286 13.188.924 o 
85.677.294,6S 224. 728.394,58 209.683.861,23 14.012.4Sl 33.882.81S 31.048.050 

o o 18.162.215,81 o o 9.278.159 

7.066.287,S6 16.803.954,85 16.597.087,96 4.466.262 9.837.652 9.873.780 

2.405.401,45 6.028.655,61 4.698.214,11 1.124.508 2.521.012 2.677.699 
1 

24.707.318,69 63.598.415,06 60.160.641,54 1.972.747 4.511.305 4.692.514 

10.727.0Sl,80 27.273.142,93 25.160.347,89 1.590.619 3.665.488 3.417.613 
1 

58.481.678,34 148.822.961,24 123.366.324,75 12.628.909 28.625.978 18.421.746 

414.192,50 1.005.04Í,44 963.921,78 364.267 834.598 775.166 

3S9.057,39 884.531,34 856.700,56 308.277 706.315 652.224 

3.575.150,23 8.966.262,37 8.641.232,29 1.763.417 4.027.033 3.724.055 

4.628.581,11 11.753.564,81 11.031.260,32 1.686.412 3.895.129 3.643.701 

' 2.805.777,53 7.488.375,97 6.832.201,43 1.14S.607 2.668.199 2.516.902 

13.652.978,34 33.821.15B,53 36.540.804,51 9.666.114 22.251.599 24.998.195 

o 4.563.267,44 21.209.294,58 o 2.815.812 12.852.260 

7.195.709,17 3.156.898,23 o 5.978.488 2.158.628 o 
11.771.963,33 29.886.452,54 27.418.452,92 1.478.744 3.442.240 3.111.626 

18.789.455,32 47.114.522,57 43.476.313,47 2.503.991 5.720.064 5.440.437 

33.233.215,51 74.346. 743,19 61.417.701,85 8.149.837 14.615.551 9.707.792 

7.686.970,81 18.549.826,86 16.093.793,69 1.679.812 3.618.291 3.349.208 

199.286.732,60 506.374.710,13 450.294.895,06 21.369.251 48.935.901 44.399.323 

24.701.577,41 58.695.294,83 49.156.012,22 14.231.439 31.791.417 25.777.061 
1 

7.789.766,10 18.758.670,32 18.859.914,17 5.598.108 12.702.638 12.631.398 

10.227.209,57 25.454.738,29 23.019.220,67 2.205.249 5.124.816 4.419.075 

5.660.079,29 14.076.656,04 12.696.439, 16 1.772.499 3.978.332 3.373.992 

14.676.220,36 37.090.163,33 32.893.864,29 3.312.339 7.282.466 5.065.803 
1 

22.022,31 52.253,81 40.895,12 o 214 o 
39.656,90 101.982,86 96.137,82 4.852 11.646 11.646 

29.064,77 69.169,71 60.849,62 o o 1.271 

10.247.409,95 26.798.149,77 23.622.861,21 1.861.892 4.283.224 3.896.700 

27.041.262,55 67.072.479,34 60.221.175,28 11.354.903 25.635.941 22.053.846 

152.488,85 524.860,08 581.295,94 17.592 55.114 66.425 

45.974,87 131.437,94 116.050,96 526 o o 
47.739,85 126.922,90 103.967,41 o o 246 

1 
12.949.830,97 30. 783.618,60 27.855.127,77 2.117.223 4.708.562 4.481.440 

418.838. 791,38 1.036. 735.017,94 860.803.387,59 32.152.512 72.248.097 62.791.025 

4.686.357,15 11.849. 702,59 11.584.860,31 1.847.759 4.066.093 3.975.222 

16. 799.606,80 40.354.153,28 36.658.246,34 1.759.689 4.038.424 3.737.067 

7 .107 .006,85 18.291.035,95 17.104.594,65 1.291.762 2.916.560 2.452.612 

11.179.233,57 27.761.799,04 26.639.509,82 6.159.673 14.046.018 13.663.132 

3. 726.476,24 9.535.986, 75 8. 795.559,20 1.126.055 2.787.754 2.483.541 

2.093.037,16 5.064.160,92 5.009.850,40 999.070 2.090.525 2.075.946 

4.423. 732,44 11.046.19l,36 10.520.821,95 1.136.059 2.684.265 2.471.980 

2.498.282,52 6.304.307,92 5.942.846,95 702.212 1.580.844 1.541.815 

1.378.305,12 3.451.447,09 3.213.499,21 898.098 1.989.406 1.817.289 

2.361.306,16 6.008.321,00 5.659.362,14 460.074 928.736 885.782 

1de2 



Tabela 2: Despesa de Pessoal total por órgão dos servidores ocupantes de DAS e FCPE da Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional do 
Poder Executivo Civil 

Processo SEI n• 03000.001338/2018-12 

Fonte: SIAPE-DW 

• Até malo/2018 

Órgão Superior Código do Órgão 

MINC 24203 

MINC 42207 

MINC 24204 

MINC 40107 

MJ 38000 

MJ 20115 

MJ 30802 

MJ 30202 

MJ 20000 

MMA 40701 

MMA 44207 

MMA 44206 

MMA 40111 

MME 32100 

MME 32000 

MP 40202 

MP 40801 

MP 40804 

MP 45205 

MP 45206 

MP 20113 

MPA 58000 

MPS 23000 

MRE 35201 

MRE 35000 

MS 36207 

MS 36201 

MS 36205 

MS 25000 

MT 39252 

MT 49000 

MTB 57201 

MTB 26000 

MTUR 40604 

MTUR 54000 

PR 20114 

PR 40106 

PR 20125 

PR 42201 

PR 20101 

PR 20102 

Total 

órgão 

FUNARTE 

IBRAM 

IPHAN 

MINC 

CADE 

DPF 

DPRF 

FUNAI 

MJ 

IBAMA 

ICMBIO 

JBRJ 

MMA 

DNPM 

MME 

ENAP 

EX-TER/AP 

EX-TER/RR 

IBGE 

IPEA 

MP 

MPA 

MPS 

FAG 

MRE 

ANVS 

FIOCRUZ 

FUNASA 

MS 

DNIT 

MT 

F.CENTRO 

MTB 

EMBRATUR 

MTUR 

ABIN 

AGU 

CGU/PR 

INCRA 

PR 

VPR 

Despesa Geral com ocupantes de DAS e FCPE Despesa das Rubricas de DAS e FCPE 

2018* 2017 2016 2018* 2017. 2016 

3.454.060,02 8.905.083,53 8.231.726,64 1.076.947 2.594.084 2.498.269 

5.699.530,35 14.223.466,90 13.14S.463,17 1.745.095 3.936.462 3.634.085 

9.998.184,39 24.925.300,23 22.924.968,43 3.993.302 8.878.314 8.243.364 

14.155.187,92 34.619.721,36 35.459.368,99 6.708.999 14.868.066 15.596.527 

3.534.626,64 8.267.513,37 7.962.355,58 2.589.757 5.660.774 5.507.432 

69.757.270,40 174.435.199,65 138.545.835,17 3.025.566 6.901.046 6.479.127 

11.926. 709,00 29.281.317,89 24.103.655,43 1.049.649 2.337.377 2.180.472 

29.678.098,87 75.515.399,01 73.895.443,56 7.454.468 16.844.993 18.254.089 

23.493.028,61 61.227.521,67 56.623.513, 74 9.408.534 22.585.299 21.728.232 

30.189.576,53 76.394.424,80 70.564.831,28 4.316.149 9.707.964 9.219.078 

29.194.921,10 74.252.498, 73 68.665.590,04 4.019.868 9.331.168 8.751.163 

3.069.289,87 7. 726.851,99 7.346.491,18 739.914 1.635.690 1.601.167 

17.371.415,19 43.465.498,91 38.673.354,86 6.448.012 14.679.628 12.854.470 

22.580.298,51 58.016.182,21 54.511.555,84 3.385.149 7.533.755 6.718.312 

12.576.212,11 31.102.060,54 29.940.091,68 7.651.384 17.586.201 17.181.392 

3.062.665,43 7.542.019,42 7.549.322,81 1.231.675 2.758.974 2.927.346 

60.842,15 157.198,66 216.961,33 8.402 19.250 29.440 

119.773,34 316.565,76 295.958,35 84.878 202.632 192.432 

43.008.461,46 112.270.654,51 100.594.417,90 4.109.902 9.457.800 9.267.990 

17.329.075,33 42.213.594,82 39.293.165,18 1.635.214 3.743.990 3.973.399 

86.433.999,16 209.643.590,53 190.106.798,58 20.565.785 46.316.261 42.248.367 

o o 4.260.101,81 o o 3.237.408 

o 3.934.246,45 17.231.719,37 o 1.914.860 8.388.043 

1.027.821,10 2.537 .555,49 2.204.859,90 523.221 1.177.146 958.039 

58.589.331,63 149.295.649,83 135.992.601,91 8.615.576 20.288.946 18.521.096 

108.240,76 270.718,74 272.726,30 122 o o 
50.432.422,20 130.582.650,04 122.379.687,47 3.789.578 8.543.445 9.326.505 

13.610.853,20 34.640.206,47 33.459.972,29 3.535.089 8.016.947 8.505.526 

76.331.702,09 190. 787. 760,80 179.261.412,05 18.107.904 39.936.765 38.362.344 

61.524.271,11 148.467.067,16 131.453.721,33 7.224.368 16.648.3Sl 15.000.847 

19.859.395,46 44.525.634,30 33.236.173,82 11.016.800 21.432.836 13.609.626 

6.232.249,50 16.018.659,16 14.567.346,08 1.076.133 2.S28.222 2.077.921 

31.340.740,97 78.582.207,25 66. 713. 723,83 8.630.739 19.304.260 15.850.541 

3. 764. 752, 71 9.316.979,07 8.928.583,12 1.396.435 3.181.586 3.026.148 

6.354.613,23 16.051.561,15 14.637.880,77 3.943.488 9.033.660 7.963.018 

2.534.463,38 4.187.267,96 3.585.424,97 330.313 507.346 444.766 

92.963.446,16 227.804.384,69 213.916.556,95 11.801.214 27.540.081 25.649.036 

o 12.103. 757,00 134.719.340,04 o 1.236.384 13.505.496 

44.649.549,86 113.024.967,39 100.847.400,08 8.386.927 19.410.112 16.940.582 

47.717.100,07 121.265.596,12 109.073.993,52 38.761.582 89.953.868 80.452.485 

153.410,19 388.137,42 1.892.689,80 148.947 334.954 1.582.527 

2.094.322.536 5.219.355.579 4.701.150.417 407.753.669 915.445.140 856.744.887 

2 de 2 



:;,; 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

vP R 1ME1 R A-SE e RETA R 1 A 

Ofício 1 ªSec/Rl/l/nº c,J lf ~O /18 

Exmo. Senhor Deputado 

OSVALDO MAFRA 

Gabinete: 342 Anexo 4 

Brasília.o 3 de agosto de 2018. 

Assunto: resposta a Requerimento de Informação 

Senhor Deputado, 

Encaminho a Vossa Excelência cópia do Ofício nº 37/2018/MP, 30 

de julho de 2018, do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, 

em resposta ao Requerimento de Informação nº :3.586/2018, de sua autoria. 
1 

Atenciosamente, 

11111111111111111111111111111111111111111111111 lllll lllll lllll lllll llll 111111111 
Documento: 7916 -1/LMR 
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